



12月4日,大量旅客滞留在西班牙马德里的巴拉哈斯机场 新华社/路透

西班牙各地机场空中交通管制人员3日举行全国大罢工,致使民用航空运输陷入瘫痪,截至4日凌晨,超过2000架航班、33万名乘客的出行受到影响。

首相何塞·萨帕特罗3日晚些时候签署命令,批准由军队接管民航空中交通。

西班牙空中乱了套

全国进入紧急状态,军方接管民航

突如其来

当地时间3日17时左右,西班牙部分机场的空中交通管制人员陆续以生病为由,离开工作岗位,各地空管人员纷纷“响应”。

几小时内,西班牙大约90%的空中交通管制人员加入罢工。除南部地区安达卢西亚外,全国各地大部分机场陷入瘫痪,进出西班牙的民航运输几近停止。

这次全国大罢工的起因是一项新的机场管理方案。西班牙政府2日公布机场管理新方案,把空管人员每年工作上限提高至1670个小时。

空中交通管制人员工会联盟发言人豪尔赫·翁蒂韦罗斯说,新管理方案规定,空管人员的病假和产假不能算在工作时间内。

西班牙最大航空运营商伊比利亚航空公司一名女发言人说,截至当天21时,公司已取消128次离境航班,准备取消4日上午11时以前的全部航班。

法新社报道,罢工开始后,负责运营西班牙大多数机场的机场和航空管理局与欧洲航空

安全组织以及美国联邦航空局管理发展中心协商后决定,飞往西班牙的国际航班如果已经起飞,则允许按原计划着陆;若尚未起飞,则暂时停飞。

军队接管

为应对这场突如其来的大罢工,西班牙首相萨帕特罗3日晚签署命令,批准由军队接管民航空中交通。

内政大臣阿尔弗雷多·佩雷斯·鲁瓦尔卡瓦在内阁紧急会议后说,国防部已在全国范围内接管空中交通。陆军参谋长有权作出有关空中交通管制的决定。

西班牙政府定于4日晨召开紧急会议,如果空中交通管制人员仍坚持罢工,政府将宣布进入警戒状态。

鲁瓦尔卡瓦警告,坚持罢工的空中交通管制人员将受到刑事指控,这意味着坐牢。

法新社报道,在西班牙,空中交通管制人员参与罢工系违法。

西班牙机场和航空管理局局长胡安·伊格纳西奥·莱马称

罢工“令人无法容忍”,警告罢工者尽快返回工作岗位,否则将面临纪律处分甚至刑事起诉。

西班牙机场和航空管理局说,巴塞罗那半数空管人员3日晚返回工作岗位,当地机场正“逐渐恢复”运营,但马德里和巴利阿里群岛的机场依旧关闭。

紧急状态

由于民航运输混乱局势未能及时得到改变,西班牙政府4日宣布全国进入紧急状态。这是西班牙30多年来首次采取这项紧急措施。

西班牙首相萨帕特罗当天召开部长特别会议,以评估眼下由航空调度员拒绝工作导致的混乱局势。随后副首相兼内政大臣鲁瓦尔卡瓦宣布全国进入紧急状态。

鲁瓦尔卡瓦说,紧急状态法令将在当地时间4日13时正式生效,并将持续15天。

鲁瓦尔卡瓦代表政府向受此影响的乘客道歉。此外,他还确认,除非航空调度员恢复工作,否则西班牙领空将持续关闭

至12月5日。

旅客愤怒

这次交通管制人员罢工恰好赶上西班牙一个5天假期。12月6日和8日分别为西班牙宪法日和一个宗教节日,西班牙从本月4日至8日放假5天。

大约400万西班牙人先前预订机票,准备趁休假出行。

截至4日凌晨,超过2000架航班、33万名乘客的出行受到影响。

某些机场安排大巴车将滞留旅客送至较近的目的地,但绝大多数旅客不得不取消行程或者滞留机场附近旅馆。

现年35岁的牙医玛塞拉·维加原打算和丈夫带儿子去智利度假,却被机场罢工打乱了行程。这是耻辱。这群人怎能如此自私,打乱这么多人的计划?”

更倒霉的恐怕是英国苏格兰女子肖娜·沃克。强降雪致使她从11月28日至12月1日滞留爱丁堡,无法前往马德里。如今,她身在马德里却又无法回家,“我实在不知道会发生什么”。

黎黎(新华社供本报特稿)

俄客机冲出跑道 至少2人死亡

据新华社莫斯科12月4日电(记者刘恺魏良磊)俄罗斯紧急情况部4日发布消息说,一架图-154客机当天因发动机故障在莫斯科多莫杰多沃机场实施紧急迫降过程中,冲出跑道,导致至少2人死亡,约40人受伤。

消息说,这架隶属于俄达吉斯坦航空公司的客机共搭载有160名乘客(前报155名)和8名机组人员。当天下午,该客机从莫斯科另一机场伏努科沃机场起飞后,机组人员发现客机3个发动机均停止工作,于是决定在多莫杰多沃机场紧急迫降,但客机在降落过程中冲出跑道,导致人员伤亡,机体严重受损。

俄联邦总检察院侦查委员会发言人马尔金说,经初步调查,该客机在冲出跑道后,撞上了地面设施。目前,俄检部门已就此立案,并着手调查事故原因。

事故发生后,警方立刻开展救援工作。俄卫生和社会发展部发布消息说,受伤的乘客中有7至10人情况危急。救援人员已开始将重伤乘客送往医院救治。

目前,在多莫杰多沃机场已经成立应急指挥部,进行救援调度。不过,由于莫斯科4日凌晨新降大雪,新华社记者赶往机场的路上看到,道路湿滑,通行困难,救援车辆行进缓慢。

韩任命新国防部长官



12月4日,韩国新任国防部长官金宽镇在首尔举行的就职仪式上讲话。当日,前韩国军队联合参谋本部长官金宽镇接替金泰荣正式出任国防部长官一职。 新华社/法新

14岁割喉手露真容



墨西哥警方2日晚逮捕一名涉嫌对受害者斩首以及肢解尸体的14岁毒枭杀手埃德加·希门尼斯。警方相信这名美国籍的少年就是前不久在Youtube网站广泛流传的“娃娃杀手”,当时媒体猜测他只有12岁。希门尼斯承认至少杀死7人,但表示自己是在被下药和威胁的情况下才做出残忍举动。

希门尼斯被捕后冷静地向等候的大批记者坦承:“我参与了4次处决行动,但都是在被毒贩子灌药后才下的手,如果不这么做,他们就会杀了我。”在一份声明中,希门尼斯承认自己至少杀死7人,但都是在毒品药力控制下的举动。他还表示,“我只有割喉杀人,从来没把尸体吊在桥上。”据墨西哥媒体上月报道,这名少年杀手以“斗篷”的外号行走江湖,用残酷的割喉手段作案,每次杀人人都能获得3000美元酬劳。 综合

日外相“视察”北方四岛

俄方称欢迎“远眺”风景

12月4日上午,日本外相前原诚司乘坐日本海上保安厅侦察机前往北方四岛(俄罗斯称南千岛群岛),从对岸和空中对其进行视察,这是继上月初俄总统梅德韦杰夫登岛以来,日内阁大臣首次“视察”争议岛屿,也是日本外务大臣时隔八年再次对北方四岛进行空中视察。

俄欢迎日本“隔岸观岛”

日本媒体报道称,前原诚司是从北海道的千岁航空基地乘坐海上保安厅的飞机出发的。4日下午,他还前往北海道根室市的纳沙布岬,从对岸视察了北方四岛,并与当地岛民及北方四岛问题专家进行交流,听取他们对日本如何开展对俄外交的意见。

在12月2日举行的例行记者会上,俄罗斯外交部新闻司副司长萨佐诺夫就日本首相菅直人与前原诚司表示有意在近期视察北方四岛一事发表评论说:“日本领导人有意从他们的领土上远眺我们俄罗斯美丽的自然风光,我们一点儿也不会反对。”

俄罗斯总统梅德韦杰夫曾在上月初前往北方四岛(俄称南千岛群岛)之一的国后岛视察,他的登岛行为立即引发了日本的不满,日本政府一度临时召回驻俄大使河野雅治。

“视察”实为拉动支持率?

分析人士指出,日方选在12月4日“视察”北方四岛虽可视



12月4日,日本外相乘坐飞机从空中视察北方四岛 新华社/法新

为对梅德韦杰夫登岛行为的一个外交对抗措施,但其实更多的还是着眼于日本国内政治,试图借此拉动直线下降的菅直人内阁支持率。

日本媒体督促菅直人内阁称,其应该抱有强烈的危机感,“再这样搁置下去,回归的道路可能会越来越漫长”。而菅直人日前在他的官邸举行的一次会议中,表示计划在近期前往北海道东部的根室市,以便视察坐落

在对岸的北方四岛。

日媒普遍认为,在日俄争议岛屿问题上,面对俄罗斯自始至终的强硬态度,日本没有示弱。随着两国领导人相继登上争议岛屿和空中视察,双方恐再次掀起领土争端。

千岛群岛位于堪察加半岛与北海道之间,群岛南部齿舞、色丹、国后和择捉四岛被日本称为北方四岛。长期以来,日俄两国在四岛归属问题上互不让步。

综合